
 

  

ΕΡΩΤΗΣΗ
Αθήνα, 29/10/2020     

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ : Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών
Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

ΘΕΜΑ : «Προβλήματα  με  την  συντήρηση  των  σχολικών  κτηρίων  στον  Δήμο
Αθηναίων»

Κυρία και κύριε Υπουργοί,

Στο προσκήνιο επανέρχεται το φλέγον ζήτημα της συντήρησης των σχολείων στην πόλη
των  Αθηνών,  μετά  τα  όσα  επικίνδυνα  συνέβησαν  στο  36ο Δημοτικό  Σχολείο,  στην
περιοχή των Εξαρχείων. Από γονείς μαθητών του ανωτέρω σχολείου ενημερωθήκαμε
για  το  ότι,  η  αποκόλληση  μεγάλων  κομματιών  τσιμέντου,  κατά  τη  διάρκεια
διαλείμματος, έθεσε σε άμεσο κίνδυνο τη σωματική ακεραιότητα των μικρών μαθητών,
ενώ  στο  σημείο  ήδη  «χάσκουν»  απογυμνωμένες  σιδερένιες  οικοδομικές  ράβδοι.  Οι
αναστατωμένοι γονείς μας μεταφέρουν ότι αγωνίζονται με κινητοποιήσεις, παραστάσεις
διαμαρτυρίας  και  υπογραφές  να  «πείσουν»  ότι  οι  άμεσες  επισκευές  κρίνονται  κάτι
παραπάνω  από  αναγκαίες.  Εν  τω  μεταξύ,  πληροφορίες  προερχόμενες   από  σχετικό
δημοσίευμα του διαδικτύου καταγγέλλουν ότι,  τα εκάστοτε σχολεία αναγκάζονται να
χρησιμοποιήσουν  χρήματα  της  κρατικής  επιχορήγησης,  που  προορίζονται  για  τα
λειτουργικά έξοδα τους, ώστε να γίνουν συντηρήσεις, ενώ το κονδύλι πιστώσεων της
Συλλογικής Απόφασης Τοπικής Αυτοδιοίκησης  (Σ.Α.Τ.Α.), που προορίζεται ειδικά για τις
επισκευές  σχολικών  κτηρίων  δεν  αποδίδεται  ποτέ  στα  σχολεία  και  στις  σχολικές
επιτροπές. Τέλος, πολλοί γονείς κάνουν λόγο για μεγάλο αριθμό σχολείων της πόλης
των Αθηνών, στεγαζόμενων σε κατασκευές που κτίστηκαν πριν πολλές δεκαετίες, με
δομικά προβλήματα και χρόνια έλλειψη έργων συντήρησης.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεσθε να διερευνήσετε τις συνθήκες υπό τις οποίες εκδηλώθηκε το ως άνω
σοβαρό περιστατικό, που σημειώθηκε στο ανωτέρω Δημοτικό Σχολείο και έγινε η αιτία
να διακινδυνέψει η σωματική ακεραιότητα των μαθητών του;
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2. Προτίθεσθε να προχωρήσετε σε ενέργειες εξακρίβωσης της ανωτέρω καταγγελίας
περί μη απόδοσης των πόρων της ανωτέρω «Σ.Α.Τ.Α.» από τον Δήμο Αθηναίων προς
υλοποίηση του σκοπού για  τον οποίο  κατεξοχήν προορίζονται,  όπως αναφέρεται  σε
ενημερωτική ιστοσελίδα; 

3. Προτίθεσθε  να  καταγράψετε  το  σύνολο  των  προβληματικών  καταστάσεων  που
αφορούν στη στέγαση, στο σύνολο των σχολικών μονάδων του Δήμου Αθηναίων; Αν
ναι, θα προβείτε, περεταίρω, είτε σε επί τούτου σχεδιασμό για την αποκατάστασή τους,
είτε  στην  κατασκευή  νέων κτιρίων  στέγασης  των  ανωτέρω σχολείων  με  σύγχρονες
προδιαγραφές;  

Ο ερωτών βουλευτής     

Κυριάκος Βελόπουλος

https://www.athina984.gr/2020/10/26/i-antikapitalistiki-anatropi-stin-athina-kata-toy-
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